
Il primo anno di AIP
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AIP è un’associazione creata
da pallavolisti per
rappresentare i pallavolisti.
E' importante che ognuno
possa parlare per noi, con
noi, attraverso di noi, con
sapienza - in modo unito e
consapevole. 

1  P E R  N I E N T E
5  M O L T I S S I M O

-  A G G I O R N A M E N T I  C O S T A N T I  S U L L E
A T T I V I T A '  E  S U I  P R O G R E S S I  D I  A I P
( V I A  E M A I L )  
-  S O N D A G G I  S U  D I V E R S I  T E M I
-  V I D E O R I U N I O N I  E D  I N C O N T R I  F I S I C I ,
L A D D O V E  P O S S I B I L E
-  C O I N V O L G I M E N T O  D E I
R A P P R E S E N T A N T I  D E L L E  S Q U A D R E
- P I Ù  A T T E N Z I O N E  A L L E  C A T E G O R I E
I N F E R I O R I

In che modo ti sarebbe
piaciuto essere coinvolt*
maggiormente?
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QUANTO TI SEI  SENTITO
PARTE INTEGRANTE DELLO
SPOGLIATOIO AIP?



SENTI DI AVER
PARTECIPATO
ATTIVAMENTE PER
MIGLIORARE AIP?

E' fondamentale che i
pallavolisti iscritti
all’Associazione partecipino nel
modo che ritengono più
opportuno.

Coinvolgere: i numeri sono
molto importanti per AIP. Il
passaparola per far conoscere
l’Associazione sarà decisivo.
Informarsi: per far funzionare la
macchina di AIP occorre essere
un buon meccanico. E’
importante avere coscienza dei
diritti degli atleti e delle lacune
all’interno del movimento
pallavolistico (sportivo).
Proporre: avanzare delle
proposte, immaginare un
cambiamento è lo step più
difficile, ma anche quello più
stimolante e costruttivo per
creare insieme la pallavolo che
vogliamo abitare.

9.8% 

13%
29.3%

35.8%

12.2%

-  S E N S I B I L I Z Z A R E  G L I  A L T R I  P A L L A V O L I S T I
-  P A R T E C I P A R E  A I  P R O C E S S I  D E C I S I O N A L I ,
A D  E S .  P E R  L A  R I P R E S A  D E I  C A M P I O N A T I
P O S T  C O V I D
-  E S S E R E  P I Ù  D E C I S *  S U  A L C U N I  T E M I
( T A G L I O  D E G L I  S T I P E N D I ,  V I N C O L O
S P O R T I V O ,  I M P I A N T I S T I C A ,  R I F O R M A  D E L L O
S P O R T . . . )
-  C O N D I V I D E R E  M A G G I O R M E N T E  I  P R O B L E M I

Cosa avresti voluto fare di
costruttivo per la comunità di tutti i
pallavolisti/e e beachers?

DIVULGAZIONE
32.3%

INFORMAZIONE
21.9%

DIRITTI
19.8%

AGGREGAZIONE
14.1%

NESSUNO
8.3% ORGANIZZAZIONE

0.8%

IN QUALE AMBITO TI PIACEREBBE
DARE IL TUO CONTRIBUTO?
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PER NIENTE

POCO

ABBASTANZA

MOLTO

MOLTISSIMO

CALENDARIO
PARTITE

2.8%



Legale
35%

Informativo
23.2%

Economico
21.1%

Sanitario
14.2%

Calendario partite
4.1%

Post career
0.4%

Legale
34.4%

Economico
27.9%

Sanitario
16.7%

Informativo
16.4%

Calendario partite
4%

Crescita personale
0.3%

Su quali tematiche ritieni che i
pallavolisti/e e beachers abbiano
bisogno di fare passi in avanti?

In quale ambito senti di avere
bisogno di supporto da parte di
AIP?

Nessuno
2.1%

Nessuno
0.3%

IN CHE MODO VORRESTI
RICEVERE LE

INFORMAZIONI CHE
RIGUARDANO AIP?

Vorremmo rendere le nostre
comunicazioni più agili e

facilmente accessibili, e per
questo abbiamo bisogno del

tuo aiuto. 
 

Whatsapp 44.7%

Newsletter 55.3%

Social 49.6%

Sito e comunicati 25.2%

Referenti 18.7%

Nessuno 0.8%
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CONSIDERI CHE LA PALLAVOLO INDOOR / SITTING
VOLLEY / BEACH VOLLEY SIA IL TUO LAVORO?
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Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

Moltissimo 

PROFESSIONISMO: SÌ O NO?

SÌ
82%

NO
18%

NO perchè:
- E' UN CAMBIAMENTO ECONOMICAMENTE
INSOSTENIBILE
- COMPORTEREBBE UNA DIMINUZIONE DEGLI
STIPENDI
- MOLTE SOCIETA' FALLIREBBERO

SI perchè:
- LA PALLAVOLO E' IL MIO LAVORO

- MAGGIORI TUTELE (POST CAREER,
CONTRATTI, CONTRIBUZIONE)

- VOGLIO CHE IL MIO IMPEGNO VENGA
RICONOSCIUTO

- PER ESSERE EQUIPARATI AGLI ALTRI SPORT
PROFESSIONISTICI
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13%

8.1%

8.9%

16.3%

53.7%



I N  Q U A N T O  A T L E T A
P A L L A V O L I S T A  E  B E A C H E R ,
T I  S E N T I  R A P P R E S E N T A T *
D A L L A  F I P A V ?
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R I T I E N I  C H E  L A  F I P A V
F A C C I A  G L I  I N T E R E S S I
D E G L I  A T L E T I  E  D E L L E

A T L E T E ?
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S A I  C H I  S O N O  I
R A P P R E S E N T A N T I  A T L E T *
E L E T T I  N E L  N U O V O
C O N S I G L I O  F E D E R A L E ?

S Ì
6 6 . 7 %

N O
3 3 . 3 %

R I T I E N I  C H E  I
R A P P R E S E N T A N T I  A T L E T *

F I P A V  D E B B A N O
M A N T E N E R E  U N  D I A L O G O

C O S T A N T E  C O N  A I P ?

76%
Assolutamente sì
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19.5% 29.3% 32.5% 14.6% 4.1%

33.3% 44.7% 18.7% 2.4% 0.8%



E' la voce comune
degli atleti, che fino
ad un anno fa non
esisteva, ed insieme
siamo più forti!

Solleva
tematiche
scomode

Fa gli interessi
degli atleti

Sta avendo
un'importante
risonanza
mediatica

E' cambiamento
e rivoluzione

Genera
consapevolezza

negli atleti

Non scende a
compromessi
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Per quale ragione
ritieni che AIP sia così
"temuta" dal sistema
sportivo federale?



Per niente Poco Abbastanza Molto Moltissimo
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I N  Q U A N T O  A T L E T A  R I T I E N I  C H E  L E  L E G H E
A B B I A N O  C U R A  D E I  D I R I T T I  D E L L E  A T L E T E  E

D E G L I  A T L E T I ?

A I P  -  A S S O C I A Z I O N E  I T A L I A N A  P A L L A V O L I S T I

22.8% 36.6% 32.5% 6.5% 1.6%



AIP è un'associazione che punta al
futuro delle Atlete e degli Atleti.
Come rendere consapevoli i
giovani del loro ruolo cruciale?

Quali sono le priorità che dovrebbe
avere AIP nei tavoli di lavoro della
Stagione 2021/2022?

SECONDO LA TUA
PERCEZIONE, QUANTI

ERANO GLI ISCRITTI AD
AIP NELLA STAGIONE

2020/2021?

Più di 800
58.5%

Più di 100
26%

Più di 1500
15.4%

Secondo te, le quote associative
2021/2022 sono equilibrate?

Ricordiamo che le quote sono
uguali allo scorso anno, con la

novità della nuova categoria UNDER
23 e uno sconto del 40% per chi si
iscrive entro fine settembre 2021.

 96% Sì
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Maternità
19.8%

Deposito contratti
11.2%

Minimo
contrattuale

16.2%

Vincolo sportivo
18.9%

Lavoro sportivo 
20.5%

Dual e post
career
10.7%

Calendarizzazione
2.3%

Referenti per squadra
20.3%

Sconti
0.8%

Condivisione
56.1%

Informazione
22.8%


